



# 国内外新闻 | 5

## 美航天局计划 2015 年去月球种菜

据齐鲁晚报消息 英国《每日邮报》报道，美国国家航空航天局(NASA)正在计划去月球上种植蔬菜和草本植物，以此来测试月球是否适合人类生存。根据计划，NASA将在2015年把10颗萝卜种子、10颗萝卜种子和100颗拟南芥种子分别装在金属密封罐里送上月球，密封罐内的空气足够植物生长5天。

种子密封罐抵达月球后将触发机关，向罐内的种子浇水。同时，地球上会有一个科研小组根据远程传输照片密切监视种子在月球重力和辐射下的生长状况，并在地球上的生长情况进行对比。NASA发言人称，科研人员通过种子的生长情况判断月球是否具备人类生存的条件。植物生长所需的成分与人类相同，都需要食物、水和空气。

## 意大利腐败官员 结婚费用也报销

据法制晚报消息 据意大利《共和报》报道，在过去的半个月时间里，意大利财政警察调查发现，意多地政府或议会内存严重的滥用公款现象，全国20个大区中的16个被卷入该丑闻。

报道披露，大量公共财政资金被政府官员或议员挥霍于参加豪华旅游、在高档餐厅就餐和购买珠宝等奢侈品，甚至还有明目张胆地报销自己在声色场所的花销。

意大利税务警察公布的最新报告显示，今年1月到10月，腐败官员花掉了纳税人20亿欧元(约合人民币165亿元)，如艾米利亚·罗马涅大区官员利用公款购买珠宝，卡拉布里亚议员利用公款玩彩票、看色情舞蹈，坎帕尼亚官员报销染发费用，撒丁岛官员则报销了2.3万欧元的婚礼费用，还有议员用公款买30只羊进行贿选等。

在丑闻曝光后，已有多名地方官员引咎辞职，随着调查不断深入，更多的地方议员及政府官员遭到警方指控。



12月2日，在阿联酋首都阿布扎比举行的国庆庆典上，阿联酋空军“骑士”飞行表演队在做飞行表演。当日，阿联酋联合酋长国(阿联酋)武装部队在首都阿布扎比海滨大道举行军事力量展示活动，庆祝阿联酋建国42周年。  
新华社记者 安江 摄

### 嫦娥三号各项技术在民用领域大展身手

# 生产木糖醇 印刷家装壁纸 “嫦娥”是我们的“技术顾问”

□新华社记者 王敏

嫦娥三号被长征火箭顺利推上太空，中国航天科技集团第六研究院提供的各种类型几十台发动机，以完美的表现，再次铸就了中国人民“奔月梦想”新的里程碑。

庆祝之余，有人不免感慨：“奔月在遥远浩瀚的太空，离我们太远了。”其实，嫦娥三号离我们并不遥远，其高科技含量的液体火箭发动机技术，经过成果转化后，在民用领域大展身手。它与百姓的生活息息相关，就在我身边。

### 嫦娥三号新型燃烧技术让环境更美好

火箭发动机通过燃烧产生巨大的推力将嫦娥三号推向太空，六院在科研工作中，掌握了发动机热能控制技术，拥有了低热低值燃气燃烧等为代表的十余项燃烧技术，形成了以燃烧产物的组分模拟计算为核心的焚烧处理技术。

近年来，治理雾霾是各级政府面临的严峻课题。煤化工、炼油厂及天然气化工厂排出的废气中含有硫、火电厂、水泥窑炉等排出的烟气含有硝，是大气的酸性气、烟气，航天六院利用发动机燃烧技术研制的燃烧炉是关键设备，研制出硫回收、脱硝的成套工艺技术及装备，有效地控制了硫磺、硝等有害物质向大气排放。

### 木糖醇等食品 生产设备需用到嫦娥三号焊接绝招

木糖醇是最近几年来比较流行的食品，尤其受年轻人的喜爱，然而，生产木糖醇的机械设备和航天也有着很大的关系。

发射嫦娥三号火箭的每台主发动机上都有3000多道焊缝，要经历温差、震动、辐射的严苛考验，长期的工作使六院积累了大量的焊接工艺技术经验。生产木糖醇原料的大型反应器，不仅设计复杂，而且对焊接的要求极高。六院应用焊接的绝招绝技生产出大型结晶机、反应器，广泛应用于食品领域，生产出木糖醇、山梨醇等，让百姓的生活更有滋有味。



12月1日，位于德国柏林市中心的亚历山大广场的圣诞市场开张迎客。当日，德国2013年圣诞节正式开始，柏林约60个圣诞市场开业。  
新华社记者 班玮 摄

# 合法车一月罚9000元？

## ——透视永城货车车主自杀背后的公路执法乱局

据新华社郑州12月3日电(记者 李亚楠 马意翀) 对许多货车司机来说，超载罚款简直如家常便饭，不过超载罚款罚到逼人服毒自杀还是让人震惊。近日，河南永城就发生了这样的事，“公路三乱”问题再次被抛到舆论浪尖。

### 缴过“月票”还挨罚 车主愤而服农药

刘怀洲兄妹今年4月贷款买了两辆货车跑运输。11月14日，他妹妹温丽因不满永城运政、路政拦车罚款，一气之下当场喝下农药自杀。

目前，温丽已脱离生命危险，河南省监察厅、交通厅也成立调查组介入，要求严处有关责任人。不过，人们的关注点已经超越事件本身，矛头直指导致这一悲剧的“乱收费、乱罚款、乱设卡”现象，及其背后的公路管理体制弊端。

据当天和温丽同行的司机郭万里介绍，他们事先缴纳了超限罚款的“月票”和“月票”，月票向运政部门缴纳，每辆车每年交3000元；月票每月向路政部门缴

3000元，缴款之后就可以超载，有效期限内不用再交罚款。

**合法车一月罚9000元 五部门执法标准混乱**

据刘怀洲介绍，自他购车以来，不到一年时间，被罚款项已有十多万元。“挣不着钱，还要赔钱呢。”记者在永城随机采访的一些货车司机也反映，跑运输挣不了几个钱。

跑一趟运输到底罚款几何、利润几何？永城一位运输公司的老板刘新闻给记者算了一笔账。他的公司有40多辆货车，跑永城—徐州线，拉煤和沙子等。

据他介绍，一辆车到徐州一天来回拉货60吨，运费一吨55元，来回油钱1200元，过路费600元，司机工钱一天300元，饭钱100元，单趟罚款300元，这样算下来，一辆车一趟能挣800元，一辆车一个月要罚去9000元。

刘新闻说，对他们的罚款主要来自省交警，罚款名目种类繁多，有未按规定车道行驶、有车辆安全设施不全，甚至因为轮胎带花不够被罚款。刘新闻认为，他的车一不超限，二不改装，三不违章，都是硬罚，这让他接受不了。

公路管理政出多门，更是让货车司机深受其害。据记者了解，能对货车进行罚款、收费的有交警、运政、路政、城管、收费站，分属公安、交通和城市管理三大部门。

据王金伍介绍，同样的行为多个部门都伸手罚款，却标准不一，例如“超载”行为，交警叫“超载”，按行驶证的核定，最高罚款2000元；路政叫“超限”，按照车轴的核定，最高罚款3万元；城管叫“超重行驶公路”，最高罚款2万元；运管叫“超载超限”，按照营运证最高罚款10万元；收费站叫“超限行驶公路”，按照车型收费最高达到费额的16倍。

**变革公路执法体制 终结治超“罚款经济”**

永城车主自杀事件发生后，腾讯网一项“谁该对货车超载问题负更大责任”的调查显示，95%的网友选择了执法部门。业内人士认为，执法部门基于“罚款经济”的利益考虑，缺乏从根本上遏制超载的动力，这是当前

公路管理执法体制导致的必然结果，也是超限超载屡禁不绝，公路“三乱”顽固的根源所在。

早在2004年，交通部、公安部和发展改革委就下发通知，明确要求统一车辆超限超载认定标准；车辆没有卸载消除违章行为的，不准放行；同一违章行为已被处理的，不准重复处罚。但9年过去，情况并没有太多改观。

王金伍说，超载超限为啥这么多年治不住，不是车辆本身难治理，而是执法部门本身不愿意。“如果治理好了，他就罚不了款了。”

他举了一个例子。有个超限检查站，一天收入达到十多万元，他所在的县很高兴，但是省里集中进行超限治理活动，车队都停下来观望，到第四天，这个超限检查站的收入一下子降到不足一千元。当地的交通局长就说，这样下去我连电费都交不足，这些人吃嗝咋办。

业内人士建议，应借当前全面深化改革的春风，对当前的公路管理执法体制进行深刻变革，整合执法主体，统一执法标准，将执法权归入经济利益脱钩，才能有效遏制超限超载和公路“三乱”现象。

## 国家食品药品监管总局：禁止以委托、贴牌、分装等方式生产婴幼儿配方乳粉

据新华社北京12月3日电(记者 陈炜伟) 记者3日从国家食品药品监管总局了解到，为规范婴幼儿配方乳粉生产经营活动，加强婴幼儿配方乳粉质量安全监管，食品药品监管总局日前发布《关于禁止以委托、贴牌、分装等方式生产婴幼儿配方乳粉的公告》。

公告明确，婴幼儿配方乳粉生产企业不得接受其他单位和个人委托，为其生产婴幼儿配方乳粉。任何单位和个人不得通过合同或者约定，委托婴幼儿配方乳粉生产企业为其加工、制作婴幼儿配方乳粉。婴幼儿配方乳粉生产企业不得为其他品牌持有人或代理人生产婴幼儿配方乳粉，不得冒用他人品牌和包装生产婴幼儿配方乳粉。

公告指出，婴幼儿配方乳粉

生产企业不得在国内生产其仅在境外注册商标和企业名称、地址的婴幼儿配方乳粉，不得在国内生产标注为境外企业名称、地址的婴幼儿配方乳粉。任何单位和个人不得采购或进口婴幼儿配方乳粉直接进行装罐、装袋、装盒，或者改变包装、标签生产婴幼儿配方乳粉。婴幼儿配方乳粉生产企业不得使用相同的原料、辅料构成的同一种配方，生产不同产品名称的婴幼儿配方乳粉。

公告还明确，婴幼儿配方乳粉生产企业不得使用除牛、羊乳及其乳粉、乳成分制品(包括乳蛋白、乳糖等)以外的其他动物乳和乳制品生产婴幼儿配方乳粉。违反公告要求的，由县级以上地方食品药品监督管理部门依法予以查处；涉嫌犯罪的，移送司法机关依法追究其刑事责任。



牌子小，权力大 新华社记者 冯印澄 作

中国人民大学近日确认，招生就业处处长蔡荣生因涉嫌违法违纪接受调查，教育学院执行院长胡娟也被免职协助调查。这一事件与“名校”、“招生”、“被查”等关键词联系起来，引发了公众对高招问题的质疑。

记者调查发现，高招腐败案件近年来呈多发趋势，自主招生、补录及调换专业三个环节已成为腐败的“重灾区”。让自主权在“阳光下”运行才能有助于实现多元选才的改革目标。

## 湖南临澧“摆胜利姿势与访民合影” 接访人员被停职

据新华社长沙12月3日电(记者 帅才 袁汝婷) 近日，“湖南临澧县信访局接访人员与访民合影摆胜利姿势”照片在网上引起广泛关注。2日晚，中共临澧县委宣传部回应称，已对当事人做出了停职检查处理。

这组照片显示，临澧县两名工作人员在与患病的访民段新德合影时面带笑容，摆出“胜利”姿势；还有人抱着上访者作极为夸张的“亲近状”；另一张照片中，县信访局局长，则在街边为上访人员插扇。

中共临澧县委宣传部称，2013年12月2日，临澧县接访人员李桂林(县信访局工作人员)、黄玉舫(安福镇安福路社区工作人员)与访民段新德(安福镇安福路社区居民)合照在媒体热传。县委、县政府专题研究，成立了工作组展开调查，现已责成县信访局和安福镇分别对李桂林、黄玉舫做出了停职检查处理。同时，明确对访民段新德的诉求进行督办，对该事件进行依法公正处理。

## 中国网络作家富豪榜发布，“唐家三少”蝉联榜首 年版税收入2650万元

3日，2013第八届中国作家富豪榜品牌榜单——“网络作家富豪榜”发布。“唐家三少”以2650万元版税，蝉联状元宝座，无愧于其“中国网络作家之王”的称号。“天蚕土豆”以2000万元版税位列榜单第二。另一位网络大神“血红”，则以1450万元的版税，从去年的第五位“杀”进榜单前三，成功晋升探花。

网，专职网络文学创作。在2012年的中国网络作家富豪榜上，时年23岁的“天蚕土豆”，以5年版税总收入1800万元，位列榜单第三名。2013年，“天蚕土豆”则以2000万元的单年版税，冲到榜单第二。

不过，对比2012年的中国网络作家富豪榜，2013年的榜单，新面孔并不多。除了“唐家三少”、“天蚕土豆”、“血红”等名字，“我吃西红柿”、“骷髅精灵”等名字，也是熟面孔。此外，上榜题材也多集中在玄幻、仙侠等领域。

### 码字一年，24岁 德阳小伙成“榜眼”

“唐家三少”，这位32岁的北京青年，再次蝉联网络作家富豪榜“状元”，很多人并不意外。“连续100月不断更新”对他，已经是旧闻。2012年，他以3300万元的5年版税总收入，成为吸金能力最强的“网络作家之王”。今年，他再次以2650万元的单年版税收入，成功蝉联冠军宝座。

“唐家三少”固然强大，四川的“天蚕土豆”也不容小觑。作为一位1989年出生的四川德阳小伙儿，2008年5月开始签约起点中文

值得注意的是，“唐家三少”的2650万元是其过去一年的单年度版税收入，与其2012年上榜的5年版税总收入和3300万元，相差并不多。而“天蚕土豆”的2013年单年版税2000万元，与其2012年上榜的5年版税总收入和3300万元，几乎扯平。这也说明网络大神“吸金”速度明显加快。

不过，对比2012年的中国网络作家富豪榜，2013年的榜单，新面孔并不多。除了“唐家三少”、“天蚕土豆”、“血红”等名字，“我吃西红柿”、“骷髅精灵”等名字，也是熟面孔。此外，上榜题材也多集中在玄幻、仙侠等领域。

(据《华西都市报》)